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Besvarelse af spørgsmål nr. 1 fra Folketingets Retsudvalg vedrørende 
forslag til lov om ændring af retsplejeloven, lov om skifte af dødsboer, 
arveloven og databeskyttelsesloven (Forhøjelse af antallet af dommere, 
revision af reglerne om Advokatsamfundets organer, udvidelse af 
adgangen til at opnå møderet for landsret, værgers betaling af 
sagsomkostninger, digital behandling af sager om skifte af dødsboer og 
ophævelse af krav om tilladelse fra Datatilsynet til visse behandlinger) 
(L 22) 
  
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 1 vedrørende forslag til lov om 
ændring af retsplejeloven, lov om skifte af dødsboer, arveloven og 
databeskyttelsesloven (Forhøjelse af antallet af dommere, revision af 
reglerne om Advokatsamfundets organer, udvidelse af adgangen til at opnå 
møderet for landsret, værgers betaling af sagsomkostninger, digital 
behandling af sager om skifte af dødsboer og ophævelse af krav om 
tilladelse fra Datatilsynet til visse behandlinger) (L 22), som Folketingets 
Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 22. oktober 2024.  
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Spørgsmål nr. 1 fra Folketingets Retsudvalg vedrørende forslag til lov 
om ændring af retsplejeloven, lov om skifte af dødsboer, arveloven og 
databeskyttelsesloven (Forhøjelse af antallet af dommere, revision af 
reglerne om Advokatsamfundets organer, udvidelse af adgangen til at 
opnå møderet for landsret, værgers betaling af sagsomkostninger, 
digital behandling af sager om skifte af dødsboer og ophævelse af krav 
om tilladelse fra Datatilsynet til visse behandlinger) (L 22): 
 

”Vil ministeren redegøre for, hvor mange tilladelser 
Datatilsynet har givet, siden indførelse af reglen om at der skulle 
udstedet tilladelse til de nævnte registre, og som nu bortfalder 
med lovforslaget?” 

 
Svar: 
 
Justitsministeriet har til brug for besvarelsen indhentet et bidrag fra 
Datatilsynet, der har oplyst følgende: 
 

”Datatilsynet har tidligere oplyst til Justitsministeriet, at tilsynet 
i tiden efter 25. maj 2018 har meddelt 17 tilladelser efter 
reglerne i databeskyttelseslovens § 26, stk. 1, nr. 1-3. En 
fintælling har imidlertid nu vist, at Datatilsynet har meddelt 24 
tilladelser efter reglerne i databeskyttelseslovens § 26, stk. 1, nr. 
1-3. Tilladelserne fordeler sig således:  
 
Databeskyttelseslovens § 26, stk. 1, nr. 1 (advarselsregistre og 
spærrelister): Datatilsynet har meddelt 16 tilladelser. 
Størstedelen af tilladelserne vedrører ændringer i eksisterende 
tilladelser, som tilsynet har haft meddelt efter den tidligere 
gældende persondatalov, herunder også fornyede tilladelser i 
forbindelse med indførelsen af databeskyttelsesforordningen og 
-loven. Datatilsynet har meddelt fem nye tilladelser i tiden efter 
databeskyttelsesloven trådte i kraft den 25. maj 2018.  
 
Databeskyttelseslovens § 26, stk. 1, nr. 2 (bedømmelse af 
økonomisk soliditet og kreditværdighed): Datatilsynet har 
meddelt fire tilladelser.  
 
Databeskyttelseslovens § 26, stk. 1, nr. 3 
(retsinformationssystemer): Datatilsynet har meddelt fire 
tilladelser.” 
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Det bemærkes, at det fremgår af høringsnotatet om forslag til lov om 
ændring af databeskyttelsesloven, at Datatilsynet i alt har givet 17 tilladelser 
efter reglerne i databeskyttelseslovens § 26, stk. 1, nr. 1-3. Som anført 
ovenfor, er der rettelig tale om, at Datatilsynet har givet i alt 24 tilladelser 
efter de pågældende regler.  
 
 


	Besvarelse af spørgsmål nr. 1 fra Folketingets Retsudvalg vedrørende forslag til lov om ændring af retsplejeloven, lov om skifte af dødsboer, arveloven og databeskyttelsesloven (Forhøjelse af antallet af dommere, revision af reglerne om Advokatsamfundets organer, udvidelse af adgangen til at opnå møderet for landsret, værgers betaling af sagsomkostninger, digital behandling af sager om skifte af dødsboer og ophævelse af krav om tilladelse fra Datatilsynet til visse behandlinger) (L 22)
	Spørgsmål nr. 1 fra Folketingets Retsudvalg vedrørende forslag til lov om ændring af retsplejeloven, lov om skifte af dødsboer, arveloven og databeskyttelsesloven (Forhøjelse af antallet af dommere, revision af reglerne om Advokatsamfundets organer, udvidelse af adgangen til at opnå møderet for landsret, værgers betaling af sagsomkostninger, digital behandling af sager om skifte af dødsboer og ophævelse af krav om tilladelse fra Datatilsynet til visse behandlinger) (L 22):
	Svar:


